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6. Gyakorlat
Diszkrét és folytonos valdszintliségi valtozok transzformaltja

. Legyen X egy véletlenszeriien valasztott hénap sorszama, arilistol decemberig. Annak az esélye, hogy

az i-edik hénapot valasztjuk ki -5 (Vi =4,...,12). Legyen Y = (—1)%.

a) Hatdrozzuk meg Y eloszlasat.
b) Hatarozzuk meg E(Y)-t az Y eloszlasaval szamolva.
c) Vezessiik le E ((—1)%)-et az X eloszldsdval szdmolva is.

. Egy szabalyos tetraéder oldalaira felirtuk az els6 négy pozitiv primszamot. Haromszor dobunk vele.

Jelolje X a dobott 7-esek szamat, és legyen Y = X2, Z = X2+ X + 1. Hatarozzuk meg Y és Z varhato6
értékét.

. Legyen X ~ Pois(3) és Y =3X — 1 és Z = X? — X. Hatdrozzuk meg

a) Y eloszlasfiiggvényének értékét a m helyen, és
b) Z varhato értékét.

. Fiiggetlen kisérleteket végziink, melyek kiilon-kiilon mind p valészintiséggel sikeriilnek. Addig ismétel-

getjilk a kisérletet, amig 3 sikeres nem lesz. Jelolje X az ehhez sziikséges sikertelen kisérletek szamat.

Hatérozzuk meg az E (m) értéket (p fiiggvényében).

. Dobjunk egy szabdlyos dobdékockaval, jelolje az eredményt X. Adjuk meg Y = | X — 3| eloszlasfiiggvé-

nyét. Hatdrozzuk meg az [;°(1 — Fy (y))dy és az E(Y) mennyiségeket.

10.

. Legyen X siiriiségfuggvénye fx(z) = ﬁ ha 0 < = < 1 és 0 egyébként. Legyen Y = X/ X.

a) Hatdrozzuk meg X eloszlasfiiggvényét.

b) Hatérozzuk meg Y eloszlasfiiggvényét.

c¢) Hatarozzuk meg Y stirliségfiiggvényét.

d) Hatarozzuk meg E(Y)-et az Y sfirliségfiiggvényével szamolva.
e) Vezessiik le E (Xv/X)-et az X stirtiségfiiggvényével szdmolva is.

Legyen az X val6sziniiségi valtozo eloszlasfuiggvénye = — Fx(x). Fejezziik ki az aldbbi val6szintiségi
valtozok eloszlasfiiggvényeit Fx segitségével:
a) Y =max{0; X} b)Z=-X ¢)V=|X| d) W =min{0;—X}.

. Legyen X ~ Exp (\) és Y = X2. Adjuk meg Y stirliségfiiggvényét és varhaté értékét.

. Legyen X ~ U (0;1), illetve Y = vV2X, V =1In % és Z = arctg(X). Adjuk meg Y, V és Z siirliség-

fliggvényét.

Az autok fogyasztasat Amerikdban mérfold/gallon-ban (mpg) fejezik ki, azaz megadjik, hogy hany
mérfoldet tesz meg a gépjarmi egy gallon tizemanyaggal. Eurépaban, mint ismeretes, a fogyasztast
liter /(100 km) formdban adjak meg. Egy autérdl tudjuk, hogy az X mpg fogyasztasat az fx stirliség-
fiiggvény jellemzi. Hogyan kell transzformélnunk fy-et, ha attériink a liter/100km skéléra? (1 mérfold
= a km, 1 gallon = b liter, ahol @ = 1,609 és b = 3,785).



